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Här i  Ljusdals kommun, belägen i  nordvästra Hälsingland i 
södra Norrland, är det nära till allt som hör till livets goda:  
bekväm logi, god mat, ett rikt kulturliv och en mångfald av  

aktiviteter och sevärdheter lockar gäster i alla åldrar året runt.

Här arrangeras stora evenemang såsom World Cup i bandy. 
Älvdansen, olika musikarrangemang, skogs- och transportmässa. 
Färila- och Ramsjöveckan, Hovrastämman samt marknader i 

Skästra och Järvsö för att nämna några.
Lika lätt som det är att ta sig hit är det att stanna ett par dagar 

extra. Från Stockholm tar det ca 3.5 timme med bil. Tågen 
stannar vid Järvsö och Ljusdals stationer. Från Stockholm City 

går de bekväma långfärdsbussarna Härjedalingen och Diligensen. 
De som föredrar flyg landar i Sveg  och har på så sätt nära  

norrifrån räknat. 

Det är lätt att trivas i vår kommun
– Du är välkommen att trivas med oss!

Välkommen till

Ljusdals kommun 
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SEVÄRDHETER & UTFLYKTSMÅL

JÄRVSÖ

Stenegård
är en storgård från 1800-talets mitt som 
en gång ägts av den kända apotekar- 
släkten Brun från Hudiksvall. Femton 
kulturminnesmärkta byggnader ger 
en speciell atmosfär och kan inspirera 
besökaren till byggnadsvård, ge idéer 
och tips eller ”bara” ge lugn och ro.  
De flesta husen på gården hyrs ut till 
kulturutövare av skilda slag och fung-
erar därmed som ett levande kultur-
centrum.
Stenegård gästas av hundratals hantver-
kare från både Sverige och världen under 
sommaren. Här hittar du hantverk av de 
mest skilda slag allt från smycken, kläder, 
keramik, glas och smide till tunnbröd 
bakat efter gammalt recept och tradi-
tionell hälsingemat.  I Övre Trädgården 
finns örtagård och temarutor med ex-
empel på gamla kulturväxter som fanns 
vid knuten på nästan alla hälsingegårdar 
förr i tiden. 
Under sommaren har Folkteatern i Gäv-
leborg föreställningar i gårdens gamla 
vinterladugård, numera ombyggd och 
renoverad till Hälsinglands Träteater, 
även kallad allmogens egen Drott-
ningholm. Stenegård är skådeplats för 
många stora arrangemang under både 
sommar och vinter såsom traditionellt  

 
midsommarfirande, med folkdans, ve
teranbilsfestival, sommarauktioner, flera 
stora friluftskonserter, konst- och ljusnatt 
samt vår fantastiska julmarknad. På går-
den bedrivs dessutom utbildning inom 
byggnadsvård, kurser i dekorativt må-
leri och folkmusik för unga på Hälsinge  
låtverkstad.
www.stenegard.com eller ring
0651-76 73 00 till vårt gårdskontor.

Hälsinglands Träteater
inramad av Ljusnan, Järvsö kyrka och 
Stenegårds Trädgårdar är en av Sve-
riges allra vackraste teaterbyggnader. 
Sommar efter sommar har Folkteatern 
i Gävleborgs uppsättningar lockat  
publik i tusental. 
För information ring 026-54 65 26
www.gavlefolkteater.se

Järvsö Lin
Modern station för småskalig lin-
produktion. Uthyrning av lokal 
och maskiner för beredning av eget 
lin. Kurser i spinning kan anordnas. 
Studiebesök efter beställning. 
Lindag i slutet av augusti. Försäljning 
av linolja och lindrev.
Tel 0651-480 41, 070-659 95 17
e-post: linevert@spray.se

Stenegård. Foto: Stig Andersson
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Karlsgården
4 km söder om centrala Järvsö, med 
hänvisning från Rv 83, ligger Karls-
gården. En fyrbyggd hälsingegård. De 
sju välbevarade byggnaderna ligger på 
sin ursprungliga plats i Bondarvs by. 
Interiörerna speglar en bondgård från 
sent 1800-tal. Gården har en fascine-
rande historia med häxprocesser och 
andra dramatiska inslag som i sam-
band med visning berättas av gårdens 
värdinnor. Under några mörka kväl-
lar i augusti kan man på gårdstunet 
följa historien i ett ljus- och ljudspel. 
Filminspelningen av Margit Söder-
holms roman ”Driver dagg, faller 
regn” (1946) var till stora delar för- 
lagd till Karlsgården. Kaffeservering  
med hembakat bröd. 
Öppet: Sommaröppet eller enligt 
överenskommelse. Tel 0651-409 47

Harsen
Fäbodmuseum i genuin hälsingemiljö 
18 km sydväst om Järvsö. Visas helger 
i juli-augusti. Messmörsteatern spelar 
teaterföreställning under en vecka i juli.
För information ring 0651-403 06,
0651-495 11

Långhans Hantverkscafé
Här kan du i lugn och ro njuta av en 
kopp kaffe med hembakt bröd i äkta 
hälsingsk miljö. Blir du förtjust i de 
fina keramikmuggarna eller stolen 
du sitter på så går det bra att köpa 
dem här. Stolar, bord, gardiner, vägg-
målningar m m. går att beställa. Allt i 
inredningen är speciellt framtaget till 
Långhans och finns till salu.
Tel 0651-418 10 
www.langhans.se
 

SEVÄRDHETER & UTFLYKTSMÅL

Järvzoo
Djur- och naturpark i Järvsö med Euro-
pas längsta trätrottoar på 3 km som för 
besökaren genom ett tvärsnitt av den 
fantastiska hälsingenaturen. På Järvzoo 
finns enbart våra egna nordiska arter av 
däggdjur och fåglar som visas i så naturli-
ga miljöer som möjligt. Många av våra ar-
ter är hotade och parken deltar i ett flertal 
bevarandeprojekt. Järvzoo fungerar både 
som djurpark och som specialarrangör för 
grupper där speciella guidningar avslutas 
med middag i ”Ladan” eller i ”skogskojan” 
(eldpallkoja), en kulinarisk höjdpunkt 
från förr. Med en storslagen utsikt över 
dalgången och den vackra Järvsöbygden 
är Järvzoo mer än en djurpark. 
Öppet: Hela året. Tel 0651-411 25
www.jarvzoo.se

Rovdjurscentret De 5 Stora
Här visas rovdjuren med modern teknik, 
konst, spännande berättelser och bilder 
tagna av några av Sveriges främsta natur-
fotografer och filmare. Rovdjurscentret 
är ett opartiskt upplevelsecenter om våra 
fyra stora rovdjur - björn, varg, järv, lo - 
och deras relation till människan. I varg-
panoramat är en glasruta allt som skiljer 
besökaren från vargarna. I biografen 
bjuds besökaren på en resa genom män-
niskans och rovdjurens gemensamma 
historia. I lektionssalen finns chansen 
att på ett lekfullt sätt lära sig mer om 
rovdjuren. 
Öppet: varje dag året om. 
Tel 0651-411 70 (vardagar)
www.de5stora.com

Järvzoo & Rovdjurscentret De 5 Stora
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Svedbovallen
Levande fäbod, 19 km sydväst om 
Järvsö. Guidning, sommarkurser 
och andra aktiviteter. Öppet: Två 
månader sommartid. Information: 
Turistbyrån 0651-403 06, 
Harsagården 0651-495 11

Torön
”Hälsingland är mycket vackert. Av 
alla dess sköna punkter vet jag knap-
past någon, som kan jämföras med 
Torön.” Så skrev landshövding Hugo 
Hamilton på 1920-talet. Torön, 5 
km nedströms Järvsö, var under ett 
århundrade centrum för flottningen 
på Ljusnan och här finns ett museum 
kring denna epok. Idag är ön ett per-
fekt utflyktsmål för barnfamiljen, med 
stränder, restaurang och kaffeserve-
ring. Lek och fiskeprylar finns att låna. 
Torön är ett centrum för båtfolket på 
denna sträcka av Ljusnan. Här finns 
också  kanoter att hyra. Restaurangen 
har fullständiga rättigheter, stor terass 
intill vattnet, pub & bar. Högsäsong 
underhållning flera kvällar i veckan. 
Tel 0651-431 31  www.toron.nu

Daniels Gårdsbutik
Levande ekologiskt lantbruk med 
fårskötsel som huvudnäring. Vack-
ert belägen i Ljusnans dalgång. 
Barnvänlig miljö bland lamm, 
höns, kattor, får och vallhundar. 
Försäljning av gårdens produkter, 
ull- och skinnvaror, rökt fårfiol, 
gårdens egen fårkorv och ägg. Kaffe- 
servering. Lördagar anordnas kur-
ser i lammskinnsömnad och ull- 
beredning. Förbokas. 3 km söder  
om Järvsö. Skyltat från Rv 83. 
Öppet: under juli månad, ons-fre 
11-18, lör 10-15. Övriga året lör 10-
15 eller ring för besök. Under sport- 
och påsklov anordnas hästturer.
Tel 0651-406 11, 070-515 06 11

Traktormuseum
Beläget i byn Kalv (mellan Nor och 
Nordsjö) ca 10 km sydost om Järvsö. 
Här visas traktorer och redskap från 
1917 fram till 1960-talet. Öppet 
efter överrenskommelse. Jonas Jons-
son Tel 0651-44072, 070-6571599  
www.traktormuseum.se

LJUSDAL

Solidaritetshuset
Ett kulturhus mitt i Ljusdals centrum, 
där föreningar samlas kring temat 

”fred, miljö, solidaritet och bistånd”. 
Världsbutiken Solboden med hant-
verk och livsmedel bl a KRAV-odlat 
kaffe, te, kakao och kryddor. Café. 
Biljardbord. Barnvänlig uteservering 
sommartid. Återvinningsbutik för 
kläder, som är värt ett besök. 
Tel 0651-129 36  www.solhuset.se

Ljusdalsbygdens Museum
Museet som är beläget i centrala Ljus-
dal visar föremål från 1700- 1800 talets 
folkliga kultur i Ljusdals kommun. 
Dessutom visas varje år ett antal tem-
porära utställningar med brett kultur-
historiskt innehåll, liksom utställningar 
med verk av konstnärer från bygden 
och övriga delar av landet. Museets 
bildarkiv innehåller ca 20 000 foton 
från våra bygder. Många av bilderna 
finns till försäljning, både i digital och 
pappersform. I museets lilla butik finns 
ett rikt utbud av Hälsingelitteratur.
Öppet: tis-fre 11-16, lör-sön 13-16. 
Andra tider ring för besök. 
Tel 0651-71 16 75
www.ljusdalsbygdensmuseum.se 

Näsvall Fäbodvall belägen mel-
lan Ljusdal och Färila. Här har 
Ljusdalsbygdens museum sin som-
marverksamhet för barn och vuxna.
Fäbod- och slöjdkurser, med mate-
rialen ull, trä och järn. Möjlighet till 
övernattning i den genuint inredda 
vallstugan. 
Info och bokning Tel 0651-71 16 75
www.ljusdalsbygdensmuseum.se

Förvaltningshuset
Anders Åberg och lokala konstnärer 
skapade den vackra entréhallen. 
I kommunbiblioteket, som är utnämnt 
till modellbibliotek i UNESCO ś 
folkbiblioteksmanifest av Statens kul-
turråd, kan du se utställningar eller 
delta i författarprogram eller barn-
teater som sker regelbundet. ”Häl-
singerummet” har litteratur m.m. från 
landskapet. Tel 0651-180 00
www.ljusdal.se
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Ljusdals Folkpark
Ljusdals Folkpark är en av Sveriges 
äldsta och vackraste folkparker, med 
utsikt över Ljusnan. Stort parkområde 
med lekpark för barnen, minigolf.  
Tel 0651-124 30

Bommars
Gården Bommars ligger norr om Ljus-
dal i byn Letsbo, Det är en gedigen 
hälsingegård med två storslagna bo-
stadshus byggda 1846 samt ladugård, 
härbre, smedja, vedbod och sommar-
ladugård från 1800-talet. Bo på häl-
singegård 6 bäddar. Här erbjuds även 
guidade jakt, fiske och fornminnestu-
rer, flottfärder och äventyr i hälsing-
eskogen. Konferensaktiviteter skräd-
darsys.Gården visas efter förbokning 
maj-augusti 0651-360 82
 www.bommarskultur.se

FÄRILA / KÅRBÖLE

Albert Vikstens Kojby
Invid Lassekrog Gästgiveri, med anor 
från 1600-talet, ca 25 km nordväst 
om Färila, ligger Albert Vikstens kojby, 
en unik skapelse till den norrländske 
skogsarbetarens ära. Kojbyn består av 
ett stort antal autentiska kojor, varav 
flera med övernattningsmöjlighet för 
konferens, skolresor och privatperso-
ner. Att övernatta  i kojan är en upp-
levelse utöver det vanliga. Här finns 
även ett flottningsmuseum, tjärdal, 
kolmila, körredskap m m. Här finns 
varje sommar tiotusentals människor 
från när och fjärran och här inleds 
i juli varje år Färilaveckan med sina 
festligheter. Guidning måste förbe-
ställas, kontakta Lassekrog Gästgiveri. 
Tel 0651-850 55  
www.lassekrog.se

Ängratörn
I utkanten av den sägenomspunna 
Skrälldalen, ca 10 km från Lasse-
krog, ligger Albert Vikstens förfat-
tar-torp vid sjön Ängratörn. Han fick 
det som 50-års gåva 1939 av kolleger 
och vänner från hela landet. Torpet 
blev hans jordiska paradis och här 
tillkom flertalet av hans mer än 50 
böcker. Albert Viksten avled 1969.  

I enlighet med hans önskan ströddes 
hans aska mellan torpets mäktiga 
furor och på minnesstenen vid sjön 
lät man hugga in följande text: ”Här 
vilar en gudfruktig hedning”. Till 
Albert Vikstens minne arrangeras vid 
torpet i mitten av juli varje år ”Afton 
på Ängratörn”. Torpet kan besökas 
under hela året och visas gratis av 
guider under juli månad dagligen 
mellan 12-18. För guidning och Af-
ton på Ängratörn ring: 0651-208 46  
Övrigt såsom boende mm 0651-
208 24

Kårböle Skans
Rastplats som ligger vid södra infar-
ten till Kårböle. Uppförd på 1400-
talet som värn mot danskar och 
norrmän. Minnessten.

Tantmuseum i Hovra
Nostalgitripp i tantens tecken. Eva 
Björk har fyllt en gammal lanthan-
del från golv till tak med hundratals 
tantsaker. Allt som en hyllning till 
den svenska tantens alltför ofta bort-
glömda kvaliteter. Öppet dagligen 1 
juni - 1 sept.  Tel: 070 - 341 10 84 
eller 0651 - 260 44  Eva Björk  
Under Färilaveckan 7 - 15 juli är det 
byslöjd i lokalen (inget Tantmuseum 
då !) med extrajippon på finaldagen; 
söndagen den 15:e juli.

LOS

Loos Koboltgruva
Här bröts kobolt till färg för Sveri-
ges och Europas porslinsfabriker. 
Gruvorna gav också världen ett nytt 
grundämne när nickel upptäcktes 
1751. Rundvandringen vägleds av 
en guide och börjar i den särpräg-
lade timmeröverbyggnaden med ett 
bildspel och fortsätter under jord på 
gångbanor och trappor med räcken. 
Ring för bokning och information.
Tel 0657-105 33 
www.loosgrufvan.org
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RAMSJÖ

Hälsingedalens Alpackor
Försäljning av produkter gjorda i den 
exklusiva ullen från alpackan, tröjor, 
mössor, garn mm i vår gårdsbutik. Tar 
även emot besök för visning av djuren 
(tidsbokning). Planerar du att endast 
besöka butiken? Ring före så vi säkert 
är hemma. Obs! vid besök endast i bu-
tiken ges ingen info om djuren.
0651-505 53, 070-57 14 503
www.alpacka.nu

Valsjön
Valsjön ligger centralt i finnskogs-
landet Mottiland, finnskogsområdet 
på ömse sidor av gränsen mellan 
Hälsingland och Medelpad. Val-
sjön/Sörnaggen grundades i början 
av 1600-talet av en invandrande fa-
milj från Finland. Lämningar från 
den tiden finns fortfarande kvar. 
Från slutet av 1800-talet och fram 
till mitten av 1900-talet var Valsjön 
något av ett centrum för byarna och 
gårdarna runt omkring med såväl 
skola som kyrkogård och klocksta-
pel. En gång om året, prästhelgen, 
kom prästen till byn och förrättade 
vigslar, dop och begravningar. Den 
traditionen upprätthålls fortfarande. 
Runt 1950 byggde skogsbolaget 
ett antal enfamiljsbostäder i byn åt 
skogsarbetarnas familjer och byn 
upplevde sin blomstringstid. De 
flesta av de husen är nu fritidsbo-
städer. På Skogshotellet på Valsjön 

finns information om området och 
dess historia, bildspel med musik 
och bilder från omgivningarna m.m. 
Guidade visningar, vandringar och 
bilturer kan ordnas.
Tel 0653-500 00   www.valsjon.nu

ORSA FINNMARK

Finnberget
Högt belägen f.d. bosättning med 
kyrkogård. Fin utsikt.

Fågelsjö Gammelgård ”Bortom Åa”
En intakt gård från 1800-talet med 
anor från finninvandringen på 1600-
talet. Samlingarna består av en enda 
släkts ägodelar fram till 1910, då 
man låste dörren till det gamla huset. 
Väggmålningar och annan folkkonst, 
bössmedja. Gården är förklarad som 
byggnadsminne.
Öppet: Dagliga visningar 9/6-2/9 
varje heltimme kl 11-17. Midsom-
marafton stängt. Övriga tider (hela 
året) efter överenskommelse. Butik, 
turistinfo och bakstuga. Kanoter 
och cyklar för uthyrning. Fiskekort. 
Tel 0657-300 30 www.fagelsjo.nu

Fågelsjö Kursgård har sommarcafé, 
kursverksamhet och övernattningsrum. 
Tel 0657-300 52 www.fagelsjo.nu

Råbergskvarn
Restaurerad skvaltkvarn, vadmals
stamp från 1740-talet.

NATUR
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JÄRVSÖ

Kyrkön
Är en del av den väldiga rullstens
åsen som drar fram genom landet. 
Den omramas av Ljusnans båda ar-
mar och bär kyrka, kyrkogård, präst-
gårdar, församlingshem, runsten, 
broruiner och ett naturreservat med 
bl a 500-åriga träd och varggrop. En 
vacker naturstig runt ön bjuder på 
rika och unika skönhetsvärden.

LJUSDAL

Gröntjärn
Gröntjärns naturreservat ligger ca 1,5 
mil norr om Ljusdal. I området finns 
flera tjärnar och källor som saknar av- 
och tillopp. Gröntjärn som är Hälsing-
lands näst största källa, har en naturlig 
vattennivåskillnad på ca 13 m.

Hagåsen
Ett av Hälsinglands finaste urskogs-
reservat, ca 300 ha stort. Beläget på 
gränsen mellan Ljusdals och Nord-
anstigs kommun, 10 km nordost om 
Valsjön.
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FÄRILA / KÅRBÖLE

Färilas forsar
Utmed Ljusnans älvsträcka från Kårbö-
le till Ljusdal finns en rad forsar. Mest 
känd är Laforsen, en gång Hälsinglands 
största fors och sevärdhet, idag tämjd 
till kraftverk. Hit men inte längre tog 
sig laxen i gången tid. Nedströms lig-
ger bl a Hoppströmmen, Kasteln, Köl-
strömmen, Forsnäset och Henriksfors, 
samtliga högt uppskattade av sportfis-
kare för sina bestånd av harr och annan 
ädelfisk. Från Lassekrog arrangeras his-
nande forsfärder utefter en över tre mil 
lång älvsträcka. De s k stenkistorna vid 
forsarna är stora sevärdheter. 
För bokning ring 0651-850 55
www.lassekrog.se

Sveriges mittpunkt
Landets geografiska mittpunkt. 
Belägen på Snöddasberget. 10 km 
väster om Kårböle, första vägen efter 
Messubodarna. Skyltat.

LOS

Voxnan
Den 12 mil långa övre delen av Voxnan 
är en av människan nästan helt opå-
verkad vildmarksälv. Denna älvsträcka 
är skyddad som naturvårdsområde. 
Voxnan är variationsrik med många 
strömmar och lugnt flytande sträckor. 
Långa sträckor längs hela älven löper 
Voxnanåsen som en skarpt avsatt ge-
tryggsås. Aktiva nipor, korvsjöar och 
rörliga sandbankar förekommer. När-
mast älven växer en rik flora med flera 
sällsyntheter, t ex Mandelpil, Klotgräs 
och Kung Karls Spira. Den översta de-
len är ett förnämligt kanotvatten.

HENNAN / RAMSJÖ

Kvistabäcken
Kilometerlång flottningsränna i sten 
med sex dammar, botten av två lager  
timmerstockar. Belägen mellan Finneby 
och Tevansjö, ca 3 mil från Ramsjö kyrka. 
Flottardagen 26/5.

Ensjölokarna
En av länets finaste naturskogs- 
reservat, 30 ha, ca 1,5 mil norr om 
Ramsjö. Skyltat från riksväg 83.  
Genom urskogen går en strövstig. 
Bilväg går fram till området.
Finnskogslandet Mottiland 
med Valsjön
Ett av länets mest unika vildmarksom-
råden utgörs av skogarna längs gränsen 
mellan Hälsingland och Medelpad, 
finnskogslandet Mottiland, som befol-
kades av invandrande finnar i början på 
1600-talet. Området ligger högt, mellan 
300 och 500 meter över havet, och har 
därför snösäkra vintrar. Här finns bl.a. 
naturreservaten Hagåsen, Stensjön och 
Lomtjärn med utpräglade urskogar, som 
märkts av flera skogsbränder. I Stensjö-
reservatet finns t.ex en av Sveriges äldsta 
nu levande tallar. Den slog rot omkring 
år 1320. Området är också mycket 
unikt genom att här finns föryngringar 
för alla våra fyra stora rovdjur björn, lo, 
varg och järv. Härutöver finns t.ex. utter 
och häckande kungsörn och fiskgjuse. 
Det stora sjöområdet runt Valsjön bjuder 
också på många vackra naturscenerier. 
Information finns på Skogshotellet på 
Valsjön, 0653-500 00, www.valsjon.nu

ORSA FINNMARK

Hamra nationalpark
Gävleborgs läns enda nationalpark. 
173 ha urskog, lätt tillgänglig via 
spångade leder. Ligger nära riksväg 
45 i Orsa Finnmark.

Börningsberget
Två naturreservat där skogen är grov, 
dessutom mycket gammal och impo-
nerande. Vid ett av reservaten finns 
ett skogsmuseum med kolarkojor, 
verktyg, slädar och annan utrust-
ning som hört skogen och skogsar-
betet till. Nära riksväg 45 mellan 
Sjöändan och Tandsjöborg.

Stora Korpmäki
Länets högsta berg, 711 m över ha-
vet, domineras av en gles granskog 
av förfjällskaraktär. Många granar 
är helt draperade av olika lavar. Väg 
går fram till berget. Ligger 1,5 mil 
västerut från Rv 45.

SEVÄRDHETER & UTFLYKTSMÅL
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JÄRVSÖ

Öjeberget 369 möh
Vy över älven Ljusnan och Järvsö 
samhälle från terassen på Öjebergets 
restaurang, utsiktsplats med kikare.
Tillgängligt med bil.

Järvsö Klack 390 möh
Vy över Järvsö. Beläget öster om Järv-
sö. Gångstig till toppen. Toppkåta 
med grillmöjligheter.

Gluggberget 516 möh
Vy över hälsingeskogarna. Beläget i 
Harsa, 18 km sydväst om Järvsö.

Mörkberget 291 möh
Utsiktspunkt sydost om Järvsö.

HENNAN / RAMSJÖ

Remmakölen 500 möh
Vy över fem kommuner i norra Häl-
singland och södra Medelpad och med 
Svågans källsjöar nedanför fötterna. 
Beläget ca 15 km NO om Hennan. På 
bergets sydsluttning finns en blomster-
rik hackslåtter på f.d. torpet Remman.

Sundshockeln 312 möh
Vy över Ramsjö och sjön Hennan. 
Belägen ca 3 km från Ramsjö kyrka 
efter Sundsvägen.

Tväringsberget 463 möh
Vy över bergen. Medeltida fångst
plats. Beläget vid sjön Tväringen,
10 km norr om Ramsjö kyrka.

Våsberget 581 möh
Vy över bl.a. Härjedalsfjällen. Häl-
singlands näst högsta berg. Beläget i 
Vås, 10 km från Ramsjö kyrka.

Tjärnberget 287 möh
Utsiktspunkt med vy över sjön Hen-
nan och Storsjön. Märkt led från 
Hennans camping leder till berget.

LJUSDAL

Kolsvedjaberget 245 möh
Vy över Ljusdal. Belägen 5 km norr 
om Ljusdal.

FÄRILA

Vallåsen 367 möh
Utsiktspunkt med torn och toppstuga 
i Färila. Avtagsväg i Färila centrum.

ORSA FINNMARK

Pilkalampinoppi 645 möh
Högst uppe på berget finns ett brand-
bevakningstorn från 1800-talet.  Sån-
fjället kan ses vid bra väderlek.

UTSIKTSPUNKTER

Utsikt från Järvsö Klack. Foto: Annika  Eriksson
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KYRKOR

  Stavkyrkan i Kårböle. Foto: Stig Andersson

Järvsö Kyrka med runsten
Kyrkan är byggd åren 1832-1838 på 
grunden av en riven medeltidskyrka. 
Sveriges största landsortskyrka. Predik-
stolen med sitt fina snideriarbete från 
1772. 
Öppet: Nov-april 8:00-14:30, maj-okt 
8-16. Sommaröppet i juli 8-20. 
Tel 0651-76 04 40
Runstenen är från tiden 1025-1050.
www.svenskakyrkan.se/jarvso

Gamla Prästgården uppfördes 1731. 
Den övergavs som prästbostad 1879, 
då en ny sådan uppfördes. Gården 
restaurerades 1973 och är sedan dess 
prästgårdsmuseum. 
Öppet: Sommartid. Visning med 
värdinna.

I Sockenstugan visas ljud- och bild-
spel om Järvsö kyrka och Järvsö-
psalmen. För visning kontakta  
pastorsexpeditionen, 0651-76 04 40

Ljusdals Kyrka
kallas S:t Olovs kyrka. Delar av 
Ljusdals kyrka är från 1100-ta-
let. Klockstapeln är byggd år 1757. 
Kormålningar av konstnären Yngve 
Lundström 1915.
Ett vackert flamländskt altarskåp från 
1501 finns att beskåda samt unika 
tennljussakar från 1650. Kända från 
SVT:s Antikrundan. Nyligen återbör-
dad träskulptur, ”Nådastol”, av Haa-
ken Gulleson från 1500-talet. 
Öppet: mån-fre 9-16, lör 12-16, sön 
i regel 9.30-13. Vägkyrka från mid-
sommar t.o.m. juli.
Mek. guide svenska, engelska, tyska.
Tel 0651-71 11 62, 070-360 81 11
www.svenskakyrkan.se/ljusdal-ramsjo

Färila Kyrka
Byggdes 1783. Återuppbyggd 1837 
efter ett förödande åsknedslag, unik 
modell av predikstol. 
Öppet: Sommartid vard 9-16 med 
mekanisk guide. Tel 0651-76 18 50

Kårböle Kyrka
Byggdes mellan 1869-1870 i reve-
terat trä. Madonnabild från 1100- 
talet av kontinentalt ursprung. 1700-
tals kyrkan försågs år 1776 med ”åt-
skillige Målningar å Wäggarne”. När 
kyrkan revs på 1860-talet, tillvaratogs 
dessa och en del av dem återuppsattes 
i den nya kyrkan och i sakristian.
Öppet: juni - augusti 9-17.
Tel 0651-76 18 50

S:t Olofs offerkyrka i Kårböle
Stavkyrka uppförd 1989 längs pil-
grimsvägen till Trondheim i Norge. 
Kopia av stavkyrkan i Skaga i Väster-
götland. Öppet: sommartid. Visning 
efter överenskommelse. Guidning på 
engelska och franska.
Tel 0651-76 18 50
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Hembygdsgården Ljusdal
Belägen vid älven Ljusnan. Vackra tak- 
och väggmålningar. Gårdar från 1500- 
och 1600-talet. Visning och guidning 
sommartid. Slöjd- och hantverksut-
ställning av lokala hantverkare med 
försäljning sommartid.
Tel 0651‑140 33 hembygdsföreningen. 

Halvarsgården, Färila
Belägen i Valla. Hembygdsmuseum. 

”Finnpôrte”, lillstuga med väggmål-
ningar, loge med gamla redskap. Vik-
stenrummet med författaren Albert 
Vikstens samlingar. Visning efter ö k. 
Tel 0651-202 22

Naggjonsgården, Ramsjö
Hembygdsgård från 1700-talet, med 
sex byggnader. Visning efter ö k. 
Öppet: under juli månad. National-

dagsfirande, midsommarfirande. Hem-
bygdsfest 2:a helgen i juli.
Tel 0651-500 23, 503 62, 500 72

Gammeltomten, Los
Från 1830-talet, museum och kaf-
feservering. Camping. Belägen i cen-
trala Los. Firande av nationaldagen. 
Midsommarfirande för barn. Hem-
bygdsfest tredje helgen i juli. 
Tel 0657-102 44

HEMBYGDSGÅRDAR

SEVÄRDHETER & UTFLYKTSMÅL

Ramsjö Kyrka
Öppen efter ö.k. Vägkyrka öppen 
sommartid.

Los Kyrka
Kapell från 1830-talet som byggdes 
om till kyrka runt 1850. En av få 
kyrkor från den tiden som har pre-
dikstolen kvar på ursprunglig plats 
ovanför altaret. 
Öppet: enl ö.k. Tel 0651-76 18 50

Hamra Kyrka
Träkyrka från 1870-talet byggd några 
hundra meter från en 1700-tals kyrko-
gård, där ett tidigare kapell varit uppfört. 
I vapenhuset förvaras dörrarna från det 
äldre kapellet vilka är gjorda av finsk-
ättlingen Erik Persson Pulkkinen, som 
också sydde Gustaf III:s kröningsdräkt. 
Öppet efter ö.k. Tel 0651-76 18 50

 Ljusdals hembygdsgård. Foto: Rebecca Magnusson
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Offentlig konst ger uttryck åt Ljusdal
och möter besökaren redan vid in-
farten från riksväg 83. Sture Collins 

”Spiralformer” samverkar med naturen 
och ger platsen en ny dignitet. I cen-
trala Ljusdal finns flera konstverk som 
tillkommit under 1990-talet i konst-
projektet ”Ge uttryck åt Ljusdal”.
Det senaste offentliga konstverket 
som invigdes i juni 2003 är Anders 
Åbergs skulptur ”Spelglädje” i rondel-
len vid Statoil/riksväg 84.

LJUSDAL

Butikerna i Ljusdal erbjuder dig gra-
tis parkering, ett brett utbud med bra 
service, generösa öppettider, person-
ligt bemötande. Välkommen önskar 
Svensk Handel i Ljusdal.

Solidaritetshuset, Ljusdal
Världsbutiken Solboden med smycken, 
träleksaker, musikinstrument, textilier 
m.m. från hantverkskooperation i 3:e 
världen. Öppet: Mån-Fre 11-18, Lör 
11-15, Tel 0651-159 57

Linnebutiken
Belägen i det historiska Schillingska 
huset. Här erbjuds det mesta som 
kan tillverkas av lin och linne, kläder, 
dukar, gardiner, metervaror. Gäst- 
utställare som visar keramik, trä och 
andra hantverk. 
Öppet: mån-fre 11-17.30, lör 10-14. 
Lågsäsong tis-lör. Tel 0651-105 10

Ljustorget
En upplevelse i färger, former och 
spänning. Försäljning av ljus, servet-
ter, dekorationer, möbler, konstväxter 
m.m Tel: 0651-120 04 
www.ljustorget.se

Ella&Malin Krukmakeri
Tillverkning och försäljning av keramik. 
Tel 070-631 03 88 www.ellamalin.se

Butik Flitiga Lisa
Butik med lokalproducerade produk-
ter. Här finns bl.a delikatesser som 
getost och ostkaka, kyckling, lamm 
och andra charkvaror, krav och bio
dynamiskt odlade grönsaker och rot-

frukter. Här finns också hantverk i 
linne, trä och smide. Öppet året runt
Tel 0651103 30
www.flitigalisa.se

Butik Mängta
Hantverksbutik med måleri, luffar-
slöjd, smycken, halm, keramik, läder, 
textil, smide m.m. 
Tel 0651-310 03

Unitis
Socialt arbetskooperativ som driver 
café och affär med spännande varor 
från världens alla hörn. Väl värt ett 
besök. Försäljning av eget hantverk 
i form av tygtryck och renoverade 
möbler. Öppet tider: Mån-Fred. 10-
17 Lör-Sön 10-14. 
Tel: 0651 - 133 31 www.unitis.se 

JÄRVSÖ

Järvsö Lincafé, Änga
Ligger i Ol-Matsgården med anor från 
1800-talet. Här kan man fika i hälsing-
emiljö och ta del av butikens linpro-
dukter från Litauen med svensk design.  
Tel 0651-430 07 
www.jarvsolincafe.com

Hantverkspaviljongen, Öjebergets
restaurang
Utställning och försäljning av konst 
och hantverk från ett flertal lokala 
hantverkare och konstnärer. 
Tel 0651-403 89   www.jarvso.net

Järvsö Keramik
Finns invid kyrkstallarna i Stene by. 
Tillverkning av bruksföremål i sten- 
och lergods. Handmålade dekorer.
Tel 0651-403 04.

KONST, HANTVERK & SHOPPING

Spelglädje av Anders Åberg. Foto: Mirja Nilsson.
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Daniels Gårdsbutik
Utställning och försäljning av går-
dens ull- och lammskinnsprodukter, 
smycken i lammben och silver.
Tel 0651-406 11, 070-515 06 11

Slåttasnickarn
Tillverkning och försäljning av målade 
allmogemöbler. Tel 0651-351 20

Nästan Äkta - Konstvaruhus
Besök Nästan Äktas konstvaruhus 
i Nybo, 5 km söder om Järvsö. Här 
finns handmålade oljemålningar, 
kopior av kända verk. Allt från Leo-
nardo Da Vinci, Gustav Klimt, Zorn 
och Kröjer till moderna abstrakta 
målningar. Allmogemöbler.Choklad-
konfekts-café med lokalproducerade 
ingredienser samt glass.
Tel: 0651-76 76 88.
www.nastanakta.se

Långhans Hantverkscafé
Här kan du i lugn och ro njuta av en 
kopp kaffe med hembakat bröd i äkta 
hälsingsk miljö. Blir du förtjust i de 
fina keramikmuggarna eller stolen 
du sitter på, så går det bra att köpa 
dem här. Stolar, bord, gardiner, vägg-
målningar m.m. går att beställa. Allt i 
inredningen är speciellt framtaget till 
Långhans och finns till salu.
Tel 0651-418 10
www.langhans.se

Sedells Nostalgi
Möbler, kuriosa och hantverk.
Bönhuset, Kyrkbyn, Järvsö.
Sommaröppet: juni-aug ti-lör 11-17
Övriga året: Lör-Sön 11‑17. 
Annan tid enligt ök.
Tel 0651-418 16, 070-213 37 25

Stenegård
Stenegård gästas varje sommar av 
hundratals hantverkare. 
Vill du veta vilka som gästar oss just 
den här veckan: gå in på 
www.stenegard.com och titta under 
rubriken ”En trappa upp”.  
Tel 0651-76 73 00

Linkullen Kläder och Ting: Egna och 
andras designade kläder i naturmate-
rial. Även hantverksprodukter i noga 
utvald kvalité. Tel 0651-403 20

Maria Lindberg: Tidlöst, fräckt och 
elegant. Kläder för henne, soffa för 
honom. Tel 0651-417 44
www.marialindberg.nu

Stenegårds Tunnbrödsbageri: Färskt 
nybakat tunnbröd gräddat i vedeldad 
ugn. Tel 070-395 52 57

Stene Gårdsbutik: Lokalt producerad  
mat från hela Hälsingland. 
Tel 0651-402 14

Måleriverksta’n: Kurser i dekorativt 
måleri, slöjd och konsthantverk. 
Tel 0651-403 33. 
www.maleriverkstan.se

Nästan Äkta - Konstvaruhus i Nybo
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Lyckebo i Nor
Keramikverkstad med försäljning, 
sommarcafé, konstutställningar och 
utställning av gamla samlingar. Bed 
& breakfast.
Tel: 0651-403 16, 076-2248610
www.ellamalin.se

FÄRILA / KÅRBÖLE

Kyrkstallarna i Färila
Konst och hantverk. 
Öppet: under Färilaveckan i juli.

Pilgrimen – grosshandlarhuset, Kårböle
Lokala hemslöjdsprodukter, keramik 
av Frank Larsen, barnmöbler.
Öppet: Alla dagar 11-17. Övrig tid
efter ö.k. Stängt jul och midsommar. 
Tel 0651-800 90

Astrid Strömberg HOVRA
Utställning och försäljning av unika 
handstickade tröjor och annan textil. 
Beläget ca 25 km N.V om Ljusdal.
Ring före besök.
Tel 0651-260 33,

Lillbygalleriet
Konst, antikt och kuriosa. Hantverk 
och slöjd.

Färila Konsthall
Konstgalleri och utställningar. 
Tel: 0651-201 79 
www.lillbygalleriet.com

Hälsinglands Antikvariat
Böcker kartor och grafik. 
Tel: 0651-419 92

LOS

Lottaboden
Äkta Loosglögg. Skogens skafferi. Pre-
sentbod och handelsträdgård.
Tel 0657-105 09
www.lottaboden.se

HENNAN /RAMSJÖ

Skogshotellet på Valsjön
Hantverksbutik Babs
Försäljning av bl.a. ett stort sortiment av 
kvalitétshantverk, foto, konst, eldkorgar 
och fiskekort.
Tel 0653-500 00      
 www.valsjon.nu

Luffarslöjd. Foto: Mirja Nilsson
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”MÅ BRA”
Hälsokälla’n Järvsö
Träningslokal för styrketräning. Solari-
um/powerplait. Verksamhet med före-
byggande friskvård och rehabilitering. 
Tel 0651-414 50

Stark 
finner du centralt i Ljusdal. Stark är 
en professionell och personlig studio 
för yoga, dans och träning. Ex på 
olika klasser är: afrodans, boxing, 
ashtangayoga, morgonyoga, fysträ-
ning och fitnessdans. Dagligen.
Cecilia Gustafsson: 070-727 75 30, 
Camilla Blomgren Silver: 
070-248 86 80  www.starkstudio.se

Sun Relax Ljusdal AB
Världens nordligaste solljusanlägg-
ning finner du i Färila. Sun Relax er-
bjuder en unik miljö som ger dig upp- 
levelsen av att vara på en härlig sand-
strand någonstans vid ekvatorn.
Erbjuder paket. Ring för mer info.
Tel 0651-201 00   www.sunrelax.se

Romerska Bad & Relax, Ljusdal
Vi erbjuder en upplevelse i mysig 
miljö. Ni bastar, badar jacuzzi i 
skenet från levande ljus, upplever 
njutningen av en riktig ångbastu. 
Duschar, sveper in er i ett stort 
badlakan och relaxar i sköna möb-
ler. Äter, kanske beställer något i 
poolbaren, massage, ansiktsbehand-
ling, peeling, alg- eller lerinpacknig, 
solarium eller sprayar er brun i vår 
spraytanning. Tel 0651-154 14 
www.romerskabadet.nu

Händer, massage för kropp och själ
Svensk klassisk massage i avslappnad 
skön miljö. Lätta på muskelspän-
ningar och koppla av mentalt med 
rogivande musik.
Tel 070-22 34 104
www.bjorkbackens.com

Lenas Solstuga & Bubbelbad
Vi har solarium och bubbelbad med 
relaxhörna och erbjuder ”mini-SPA” 
som innehåller: bubbelbad, klassisk 
massage, örtte, juice och frukt.
Tel 0651-135 68

Pacegym
Ligger vid rondellen ”spelglädje”  
mitt i centrala Ljusdal. Träningsform
en och redskapen är sammansatta 
för att passa alla, nybörjare och mer 
erfarna. Målsättningen är att för-
bättra både kondition, styrka och 
rörlighet under samma träningspass.
Maskinerna är av lufttrycksmodell, 
där du utan att förflytta dig ställer 
in belastningen på digitaldisplayen.
Träningen är tidseffektiv och ni 
tränar igenom kroppen på 40 mi-
nuter. Ni behöver aldrig vänta på 
något träningsredskap utan styrs 
runt av musikintervaller. Separat 
konditionsavdelning med flera löp-
band, crosstrainers och motionscy-
kel. Bastu.
Öppet: alla dagar 06.00-24.00 (ons-
dagar 08.00-24.00) med passerkort
Tel: 0651-202 02 
www.pacegym.se

AKTIVITETER

Romerska Bad & Relax, Ljusdal
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Skogshotellet på Valsjön
Koppla av i Bad&Relax med ved-
eldad bastu och massagebad, samt 
bildspel till vacker musik.
Tel: 0653-500 00
www.valsjon.nu/skogshotellet

Hamra Konferens- 
& Vildmarkscenter
Hamra kan erbjuda er en vildmark med 
många äventyr. Vi anordnar annorlun-
da konferenser, skolresor, födelsedagar 
eller dam/herrmiddagar. Äventyrsbana,  
båtar, kanoter, mountainbike, hund-
spann och skotrar. Öppet: året runt. 
Nyhet! Fyrhjulingssafari.
Tel 0657-350 86, 0657-352 52
Fax 0657-41 34 10
www.hamravild.com

Lassekrog Gästgiveri 
som är certifierad genom Naturens 
Bästa, erbjuder en rad olika aktivite-
ter för konferens, skolresor och kick-
off, såsom fiske, vandring m.m.
Forsfärder i olika svårighetsgrad. 
Flytväst, regnkläder och fika ingår. 
Forsfärdspaket med övernattning 
i Kojbyn eller på hotellet. Säsong 
maj-sep. Min 6 personer. Bokning 
Tel:0651-850 55. www.lassekrog.se

Fågelsjö Gammelgård 
”Bortom Åa”
Baka ditt eget tunnbröd! Hyr vår 
bakstuga och baka på traditio-
nellt vis i vedeldad bakugn. Slöjda 
tillsammans! Ta med familjen på 
en annorlunda semestervecka till 
Gammelgården, en unik kultur-
miljö från 1700-talet. Med gårdens 
samlingar som inspirationskälla 
slöjdar barn och vuxna tillsam-
mans i ull, trä, näver, rot och björn-
mossa. Utflykter anordnas, bad 
och spännande fiske. Logi i f ler-
bäddsrum. Förmånliga barnrabatter. 
Kanoter och cyklar för uthyrning.  
Fiskekort. 
Bokning och info 0657-300 52
www.fagelsjo.nu

Noppikoski
Spännande och nydanande aktivite-
ter för små och stora grupper. Finsk 

rökbastu och vedeldad badtunna. 
Teambuildning. 
Finnmarken på fyrhjuling – testa en  
häftig terrängbana eller gör en enk-
lare utflykt.
Tel 0250-830 00  
www.noppikoski.com

Torön
Torön är ett aktivitetscentrum 5 km  
nedströms Järvsö centrum. Idag 
finns här en originell restaurang 
med fullständiga rättigheter i de 
gamla byggnaderna från flottnings-
epoken. Arrendatorerna har byggt 
upp ett rikt utbud av aktiviteter 
med teambuilding som inriktning. 
Här erbjuds bl a klättring i ett av 
Norrlands bästa klätterberg, kano-
ting (även i storkanot och långbåt), 
forsfärder m m, allt utifrån kundens 
önskemål. 
Tel 0651-431 31    www.toron.nu

Nore Svamp & Media
Ät inte upp dina misstag! Hel- och 
halvdags ”Svamp-Tramp” och före-
drag bokas på: 
Turistbyrån 0651-403 06 eller hos 
Annika 070-605 82 19

Järvsöbåtar
Båtturer på Ljusnan med M/S  
Birgit Sparre. Sightseeing, räkaftnar, 
lunchturer och a’la carte. Fullstän-
diga rättigheter och ett begränsat 
men väl anpassat sortiment i menyn. 
Ombord har vi plats för 52 personer 
sittande vid bord. Avgångar från  
Stenegård i Järvsö, Orbaden och 
Vallsta. Den seglingsbara delen 
av Ljusnans sjösystem i trakten av 
Järvsö sträcker sig 40 km från Ede i 
norr till Arbrå i söder. Längs rutten 
ser Ni vackra vyer ur Hälsinglands 
natur och flera sevärdheter bl a läm-
ningar från flottarepoken.
Ring och boka, 0651-411 80
www.jarvsobatar.se

Björkbackens Aktivitetsgård 
Träffa gårdens alla djur, höns, hästar, 
grisar, kaniner. Här finns möjlighet 
att åka minifyrhjuling, minicross 
och rida på ponnys. Här finns klät-

AKTIVITETER
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tervägg, handelsbod och café. Som-
maröppet. Möjlighet att hyra ny-
byggda stugor med självhushåll både 
sommartid och vintertid.
Tel 070-22 34 104
 www.bjorkbackens.com

Kajvall
Kajvall ligger i ett naturskönt områ-
de, 10 min norr om Ljusdal. Här kan 
du åka snöskoter, längd,snowboard, 
utförsåkning, pulka eller på mad-
rasser. Vi har skoteruthyrning, Stu-
guthyrning, husvagnsparkering, 
Skotersafari, Fyrhjuling, Femkamp, 
Paintball, Teambuildning, Serve-
ring, Bastu/dusch, Badtunna. Vi bo-
kar även in företagskonferenser, lä-
ger, fester & födelsedagar. Kontakt: 
Tel:070-396 62 05  www.kajvall.se

BAD
Färila Sim & Sporthall
2 bassänger. Undervisningsbassäng, 
5x8 m. ca 34°. Simbassäng, 8x16 m 
ca 28°. Klättervägg, trampolin, vat-
tenrutchbana, vattengymnastik, stav-
gång, simskola, bastu, solarium, gym 
och spinning. 
Tel 0651-186 30

Ljusdals kommun har många fina bad. 
Flera av dessa är utrustade med bryg-
gor, lekredskap och toalett. 
De största baden är...

Hamra Camping & Bystuga
Sandstrand och bryggor.

Hennans Camping
Sand, gräs, bryggor, vattenrutsch-
kana, servering, minigolf, toalett.
Härsandsviken, Dåasen Los
Sand och bryggor.

Kvarnsjön, Ramsjö
Gräs, sand och bryggor.

Kyrkbybadet, Järvsö
Sand och bryggor.

Sånghussjön, Färila
Sand och bryggor

Lillbyängarna, Färila
Sandstrand.

Mines, Järvsö
Sand och bryggor.

Norebadet, Ljusdal
Sand, bryggor, kiosk och toalett.

Stridsvik, Hennan
Sandstrand.

Säljesta, Järvsö
Sand och bryggor.

Torön, Järvsö
Sand, bryggor, restaurang / kaffe-
servering, toalett.

Viken, Ramsjö
Sand och bryggor.

HÄSTSPORT
Järvsö Ryttargård
Ridläger för barn och ungdomar 10-
16 år sommartid. Beställ prospekt. 
Skogsturer och ridlektioner under 
övriga året. Förbokning krävs.  
Tel 0651-470 01 Pernilla Magnusson.

Järvsö Turridning
Anordnar turridning, ponnyridning 
och nybörjarkurser för vuxna och 
barn. Övernattning i lägenhet med 
självhushåll. 
För information och bokning ring: 
Tove sjöberg 070-263 21 94, 
Annelen Ahlström 073-831 35 18
www.jarvsohast.se

Tricorn Ranch
Grönås, Järvsö. Westernridning, 
dressyr, natural horsemanship, trick-
träning, läger, kurser, ridskola, häst-
träning, tävlingsstall, medrytteri, 
ungdomar från 10 år och vuxna, ny-
börjare och rutinerade. Instruktörer 
på elitnivå. Ridhus. Café.
Tel:0651-471 82, 070-591 44 69
www.tricornranch.se

AKTIVITETER
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Björkbackens Aktivitetsgård 
Ponnyskola för barn.
Ponnyridning, turer med häst och 
vagn. Boxplatser med bete och bo-
ende. Café och logi i självhushåll.
Tel 070-22 34 104
www.bjorkbackens.com

Ljusdals Ridklubb
Bedriver ridskola och ridkurser av 
olika slag. Tel 0651-149 85

FISKE
Inom Ljusdals kommun finns tusentalet 
sjöar och tjärnar, dessutom strömvatten 
som älvar, åar och bäckar. Åtta fiskevårds-
områden med en gemensam fiskebroschyr 
förvaltar fisket och säljer fiskekort. 

För övergripande information om fiske-
vatten i kommunen www.hittafisken.se

JÄRVSÖ FVO
Fiskevårdsman:  070-562 93 12
Ordförande: 0651-310 19 

Ljusdal FVO
Fiskevårdsman 070-318 22 49
Ordförande 0651-134 33 

Färila FVO
Fiskevårdsman 0651-220 10,
070-390 04 21, 
Ordförande 0651-221 53 efter kl 18,
070-592 85 17      www.farilafiske.se

Kårböle FVO
Information: Ove Karlsson
0651‑800 67, Gunnar Fredriksson 
0651-800 81, Preem 0651-801 50

Ramsjö FVO
Information: Sven Stockzell (Ordfö-
rande) 0651-500 43 Lars-Olof An-
dersson 0651-630 41
www.ramsjo.com

LOOS-HAMRA FVO
Ordförande: 0657-102 47
Fiskevårdsman: 070-294 63 61

Hamra Vildmarkscenter:
0657-350 86 eller 0657-352 52

FINNMARKENS FVO
Information: 0657-320 26 eller
0657-310 22, e-post: ffof@spray.se
www.finnmarken.info

ORSA BESP.SKOGS FVO
Information: Lars Karlsson 0250-830 
12 eller 070-344 78 17, Anita Myr-
lund 0250-800 31 eller 070-205 03 39

Norebadet i Ljusdal. Foto: Annika Eriksson
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CYKELTURER
På cykel upplever man naturen på ett 
helt annat sätt än genom bilfönstret 
och cykeln ger dessutom större möjlig- 
heter till kontakt med bygdens folk. 

Cykel kan hyras genom:
Hamra Konferens- & Vildmarks
center, Tel 0657-350 86, 352 52

Skogshotellet på Valsjön, 0653-500 00

Dahlia i Färila, 0651-200 88.  

Cykelkarta finns att köpa på 
turistbyrån tel 0651-403 06.

TENNIS
Järvsöbaden
1 grusbana. Förbokning på 
tel 0651-404 00

Strandvallen i Järvsö
Två hardcourtbanor, bokas via  
Järvsö Camping. Uthyrning av rack-
etar och bollar 0651-403 39. Info: 
Ljusdals Tennisklubb, 0651-156 85

Tennishallen i Slotte, Ljusdal
3 banor med bolltexunderlag, boll-
försäljning, racketsträngning, klubb-
rum och cafeteria. 
Tel 0651-156 85 (förbokning).
Fax 0651-156 11

Ljusdals Folkpark
2 grusbanor. Bokning via Statoil 
tel 0651-71 15 28

Ramsjö
Tennisbana finns vid Centralskolan 
i Ramsjö.

Los
Tennisbana vid Centralskolan i Los.

GOLF
Järvsöbaden Golfklubb
Ligger naturskönt vid södra infarten 
till Järvsö, i direkt anslutning till 
Hotell Järvsöbaden. Banan är se-
dan sommaren 2002 med i Sv Golf- 
förbundet. Det är en teknisk park- 
och skogsbana och drivs även som pay 
and play-bana. Vid spel krävs att en i 
bollen  har officiellt hcp. Banan består 
av 9 hål. Bollränna. Par 60 efter 9 hål. 
Range. Puttinggreen. Golfpaket. El- 
uttag för husvagn. 
Kansli  0651-40798, 070-527 33 28 
Hotell och restaurang 0651-404 00
www.jarvsogolf.se 
www.jarvsobaden.se

Ljusdals Golfklubb 
bildad 1973, 18 hål: par 72. Slope: Bo-
gevärde H21, D21.1, Scr. värde H-1,8. 
D-0,5. Parkbana med mycket vatten. 
Vacker natur vid Ljusnan. 2 km från 
Ljusdals centrum. Range, golfshop 
och restaurang. Eluttag för husvagn. 

AKTIVITETER

Fiske i Mellanljusnan.
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Billigt boende i småstugor. 
Kansli tel 0651-168 83
Shop tel 0651-125 66
Restaurang tel 0651-100 01

SKYTTE
Det finns flera skjutbanor med möjlighet 
till övning och provtagning.

Järvsö Jakt & Sportskytteklubb
Tel 0651-443 20

Färila Jakt & Sportskytteklubb
Tel 0651-202 29

Hennans Jaktskytteklubb
Tel 0651-601 03

SMÅVILTSJAKT
Upplev småviltsjakt. Du kan jaga hare 
och fågel såsom orre, tjäder och järpe. 
Statligt jaktkort erfodras. 

Lassekrog Gästgiveri.
Tel 0651-850 55

Utigårdens Jakt och Fiske, Ramsjö
Tel 0651-502 24, 070-206 13 41

Noppikoski
Tel 0250-830 00

Hamra Konferens-& Vildmarkscenter
Tel 0657-352 52, 0657-350 86

MINIGOLF
Järvsö Camping
Cafeteria. Tel 0651-403 39

Ljusdals Camping
Nya banor 2006
Cafeteria. Tel 0651-129 58

Lillbyängarnas Camping
Tel 0651-205 75

Hennans Camping
Cafeteria. Tel 0651-601 39

Ljusdals Folkpark
Kiosk, serv. Tel 0651-124 30

Nordsjögården
Tel 0651-421 50

Öjebergets restaurang, 
Träffpunkt Järvsö 
Tel 0651-403 89 www.jarvso.net

FLYGSPORT
Ljusdals flygklubb erbjuder gästmed-
lemmar flygning med Cessna 172  
(4-sitsigt). Även inflygning på detta 
plan kan ordnas. Flygpriserna är all-
mänt sett låga. Segelflygverksamhet 
bedrivs. Segelflyget disponerar f.n.  
1 st högvärdigt 2-sitsigt självstartande 
segelflygplan (Twin III). Samarbets-
avtal med andra klubbar finns för 
inlåning av andra segelflygplanstyper. 
Modellflyg bedrivs på flygfältet. 
Tag kontakt med LFK, 0651-107 46, 
klubbstuga Forsnäset eller 
segelflyg 0651-336 57
motorflyg 070-695 50 09
modellflyg 070-625 04 21

KANOT
Kårböle kanoter
Kom nära naturen. Paddla ljud-
löst längs Kårböle kanotled ca 24 
km t.o.r. Inga forsar, endast lugna 
vatten, sjöar, små åar och tjärnar. 
Vindskydd för rast och övernatt-
ning finns. Fiskevatten. Möjlighet 
till transport till andra vatten. Ut-
hyrning av kanoter och utrustning. 
Säsong maj-okt. Kontakta oss, vi 
skräddarsyr ditt paket. Information 
och bokning: Gunnar Fredriksson.
Tel 0651-800 81

Hamra Konferens- 
& Vildmarkscenter
Hyr båt eller kanot. Campingutrust-
ning och flytvästar finns att tillgå. 
Storhamrasjön med 100 öar har sto-
ra fiskemöjligheter. Paddla i voxnans 
lugna vatten eller välj strömmarnas 
äventyr. 
Tel 0657-350 86, 352 52
www.hamravild.com
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BOWLING
Ljusdals Bowling 
Beläget i Kläppa, Hybovägen 7.  
8 banor, datoriserad. Restaurang 
med fullständiga rättigheter.
Tel 0651-76 92 90
www.ljusdalsbowling.se

VANDRING
Genom vår natur går ett flertal vand-
ringsleder. Några av lederna genom-
korsar urskogsmiljö, medan andra 
följer den vackra Ljusnan på sin väg 
genom landskapet.

Ljusnanleden
är en 56 km lång vandringsled som 
går från Ljusdals camping, följer 
gamla stigar efter Ljusnans norra 
strand med avstickare till Vallås-
berget i Färila, vidare efter älven till 
Laforsen, över bron och efter Ljus-
nans södra strand,  till Lassekrogs 
Gästgiveri. 

Basvägen Gammelgrav- 
Näsvall-Hedsta
Från Hovrahällarna till Näsvall i va-
rierande terräng ca 4 km. Från Näs-
vall till Hedsta ca 6 km.

Skånleden
är ca 49 km och sträcker sig från 
Kolsvedjaberget längs gamla kyrkvä-
gen från kyrkan till Skån via Kurrbo, 
Sandvik och Remman. 
Leden kan med fördel delas upp  
genom korsande bilvägar.

Kajvallsleden
är 43 km och förbinder Ljusnan- 
leden i Nore med Sjuvallsleden i Dels-
bo. Många fina rastplatser.

Hälsingeleden
50 km, Harsa-Bollnäs. 

Letsbo-Bäckan
7 km. Leden följer den första kärr-
vägen från 1860-talet över Letsbo- 
berget till Bäckan.

Flottarstigen
Man följer Ljusnans södra sida mellan 
Lassekrog och Färila, 35 km.

Älvpromenaden
3 km mellan Färila och Korskrogen.

Lassekrog Gästgiveri 
som är certifierad genom Naturens 
Bästa, erbjuder vandringspaket med 
övernattning längs Flottarstigen 
inkl. transfer.
Tel:0651-850 55. www.lassekrog.se

Valsjön
Stigar genom naturreservaten Hagå-
sen, Stensjön och Lomtjärn. Gamla 
bruksvägar och stigar mellan ens-
liga f.d. torp. Lättgångna och bilfria 
skogsbilvägar. För mer information, 
kontakta Skogshotellet på Valsjön, 
0653‑500 00   skogshotellet@valsjon.nu

Naturstig
2 km mellan Lassekrog och Hopp-
strömmen.

Finnmarksleden
30 km. Sträcker sig från Los hembygds-
gård till Fågelsjö. Vindskydd, rastplat-
ser och fiskemöjligheter.

Granbergsvallen
15 km genom storskogen nordväst 
om Ramsjö. Leden passerar sjön Le-
satten, Domänverkets raststuga samt 
jättestenen Långsvebergsskeppet. 
Vid Granbergsvallen finns även ett 
rum i fäbodstugan att rasta i.

Lesatten-Granbergsvallen
7,5 km. Bilväg till Lesatten.

Orsa Finnmark
erbjuder ca 90 km vildmarksleder av skif-
tande art, nämnas kan bl a Prästvägarna. 
För mer info se Orsa Finnmarkskarta.

Rosentorp-Hamra
”Prästvägen”, 30 km.

Aborrsjöknoppen-Harabacken
14 km.

För mer information kontakta Turist-
byrån 0651-403 06

AKTIVITETER
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BERGSKLÄTTRING
10 km sydost om Järvsö finns en av 
mellansveriges finaste klätterklippor 
Mörkberget. Där finns ett 70-tal 
leder av varierande svårighetsgrad, 
däribland många fina nybörjarleder. 

MOTIONSBANOR
Elljusspår, Ljusdal 
Beläget vid Gymnasieskolan.

Mågabanan
Belägen vid Nore Camping.

Elljusspår, Färila
Beläget vid Vallåsen.

Elljusspår, Järvsö
Utgår från Järvsö stugby

Elljusspår, Hennan

Elljusspår, Hamra
Beläget i centrala Hamra.

Elljusspår, Harsa

AKTIVITETER

EVENEMANGSTIPS

Det händer mycket i Ljusdals  
kommun. Här ser du en del av de  
evenemang som du kan uppleva. 
Men det finns mycket mer...
Besök www.dettahander.nu för  
fler evenemangstips.

www.dettahander.nu

Hovrastämman 19 maj 
Flottning i Kvistabäcken 26 maj 
Traditionellt Nationaldagsfirande 6 juni på Stenegård 
Premiär för Träteatern på Stenegård 22 juni 
Marknad på Stenegård 23-24 juni 
Prästhelg i Fågelsjö 30 juni-1 juli 
Älvdansen 2-7 juli 
Hälsingegårdarnas dag 4 juli
Sverigepremiär Status Quo på Stenegård 13 juli 
Färilaveckan 7-15 juli 
Diggiloo på Stenegård 5 augusti 
Lysnatt på Stenegård 25 augusti 
Geologins Dag i Loos Koboltgruva 15 september
Slottsmässa/julmarknad på Stenegård 19-21 oktober
EXTE World Cup i Bandy på Idrottsparken i Ljusdal  25-28 oktober

Besök oss på Stockholms Central 20-24 oktober. ”Det goda livet.” 
Läs mer på www.detgodalivet.com
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Fina skidbackar, miltals med skidspår 
och skoterleder tillsammans med fint 
vinterfiske gör vintern i Ljusdals kom-
mun till en härlig upplevelse.

Vinterfisket
är en aktivitet som ger skön avkopp-
ling nära naturen. Möjligheterna 
är många till ett lyckat fiskafänge i 
Ljusdals kommun.

Skoterleder
I kommunen finns ett väl utbyggt 
system med skoterleder, flera av dem 
har anslutning till angränsande om-
råden. 
Uthyrning av skotrar eller guidade 
skoterturer anordnas.
På turistbyrån finns en GPS-körd 
skoterkarta att köpa.

JÄRVSÖ

Järvsöbacken
Skidanläggning som öppnar tidigt 
tack vare ett välutbyggt snökanon-
system, med 15 nedfarter och 6 lif-
tar varav en stollift, fallhöjd 200 m, 
längsta nedfart 2000 m, skidskola 
och speciellt barnområde. På anlägg-
ningen finns skiduthyrning, restau-
rang och skishop. 
Tel 0651-415 50
www.jarvsobacken.se

Järvzoo
inbjuder till avkopplande vinter- 
promenader. De nordiska djuren är 
som allra vackrast på vintern i sina 
tjocka vinterpälsar. Månskensprome-
nader arrangeras.
Tel 0651-411 25   www.jarvzoo.se

Harsagården
En naturnära skid-, konferens- och fri-
luftsanläggning. 8 mil väl preparerade 
skidspår. Elljusspår. Längdskiduthyr-
ning, skidinstruktör, vildmarkspool. 
Bastu och dusch. Boende: Stugor, STF 
vandrarhem, hotellrum. 
Kaffe- och matservering. Helårsöppet. 
Tel 0651-495 11
info@harsa.se    www.harsa.se

Öjebergets Restaurang
Krog och nöjesanläggning i Järvsöback-
en belägen i krogsvängen vid östback-
ens fot. Lunch, a la carte, pub, afterski 
med underhållning, Internet-café mm. 
Tel 0651-403 89    www.jarvso.net

LJUSDAL

World Cup i bandy
Dag- och natt-turnering med ca  
50 000 besökare. Världens största 
bandyturnering för klubblag på elit-
nivå, med lag från Sverige, Norge, 
Finland och Ryssland.

VINTER I LJUSDAL

Järvsöbacken. Foto. Fredrik Fransson
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VINTER I LJUSDAL

Kajvall/Skoterkompaniet
Familjeanläggning med skidbacke, 
350 m, fallhöjd 50 m, pulkbacke, 
preparerade längdspår 2,5-10 km, 
dusch och bastu, kaffe- och matser-
vering. Konferens och festarrangemang, 
stuguthyrning, vildmarkspool. Skoter-
uthyrning och guidade skoterturer.
Tel 070-594 47 28, 070-396 62 05  
www.kajvall.se
www.skoterkompaniet.se

Skidstadion i Ljusdal
med välpreparerade skidspår, elljusslinga.
1.2 km, 5 km och 10 km.

Ljusdals Curlingklubb
Curlingbanan är belägen på Furu-
gatan öster om tennishallen i Ljus-
dal. Öppen okt-mars.
Tel 070-338 40 19, Barbro
070-328 24 56, Olle

FÄRILA / KÅRBÖLE

Skidspår i Hovra
Preparerade skidspår som utgår från 
vandrarhemmet i Hovra. 2.5km, 5 
km och 10 km.

Vallåsens Friluftsanläggning
Skidanläggning med skidbacke, 
820 m och serviceanläggning. 
För info ring 0651-241 39

Lassekrog Gästgiveri Aktivitets- och 
Hundspannscentrum i Hälsingland. 
Är certifierad genom Naturens Bästa, 
Här finns många härliga vinterakti-
viteter för konferens skolresor och 
familjer. Välpreparerade skidspår 3 
och 5 km, kälkåkning, barnbacke 
med lift, isfiske, israfting, hund-
spann, snöskovandring, sparkstött-
ning, curling och jaktstig. Hotell 
och konferensanläggning. 
Tel:0651-850 55 www.lassekrog.se

LOS

Furuberget
Skidbacke, 350 m, fallhöjd 72 m. Ca 
15 mil preparerade skoterleder i Los. 
Tel 0657-102 58, Roland

Nickelvallen
Längdskidspår, 2,5 km med elljus-
slinga och 5 km.
Tel 0657-102 97, Lars-Anders

RAMSJÖ

Sundshockeln
Skidbacke, 650 m, fallhöjd 86 m, 
släplift, servering, skoterleder. Nere 
i byn elljusspår 2,5 km, det årliga 

”vargloppet” ca 40 km ingår i Ljus-
dalsklassikern.
Tel 0651-503 68, 500 88

Valsjön
I snösäkra Valsjön kan du hyra spark 
med breda medar och åka på sjön el-
ler på osandade vägar eller åka skidor 
genom tyst och snötyngd skog.
Tel 0653-500 00
www.valsjon.nu/skogshotellet

ORSA FINNMARK

Hamra Konferens-& Vildmarkscenter
Här i snösäkra Hamra kan Ni hitta 
något för hela familjen. Guidade 
skoterturer, fyrhjulingssafari, hund-
spann, längdskidåkning eller fiske. 
Koppla av i våra vedeldade badtun-
nor efter dagens aktiviteter. Bo i våra 
timmerstugor med braskamin. 
Tel 0657-350 86, 0657-352 52
Fax 0657-41 34 10
www.hamravild.com

Noppikoski
Skotersafari med vinterfiske. Hund
spann på Koppången, ett av Sveriges 
orörda myrområden. Finsk rökbastu 
och vedeldad badtunna. Isracing på 
vinterbana med fyrhjulingar. Enkla-
re utflykter med grillning och kaffe.
Tel 0250-830 00
www.noppikoski.com
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BOENDE  

LJUSDAL

Bommars i Letsbo*
0651-360 82 året runt
www.bommarskultur.se

Hotell Gyllene Hästen	
0651-140 00 (104 08)

Stadshotellet i Ljusdal
0651-160 80 (162 60)
www.stadtljusdal.se

Hantverkar’n 
0651-145 17, (151 11) 

Borrgården 
0651-130 60 www.borrgarden.se

JÄRVSÖ

Gästgivars
0651-416 90 (416 09)
www.gastgivars.se 

Harsagården (STF)
0651-495 11 (495 90) www.harsa.se

Järvsöbadens Turist- & Konferenshotell
0651-404 00 (417 37) 
www.jarvsobaden.se

Kramsta Gästgård & Konferens 
0651-411 50 (417 87) 
www.kramsta.se

Nordsjögården
0651-421 50, (421 51) 
www.nordsjogarden.com

Hotell Järvsö
0651-472 65 www.hotelljarvso.se

Ol Jons*
0651-475 27, 070-559 23 03
070-559 29 29.  Juni-sept 
www.oljons.nu

Ersk Anders*
0651-323 03, 070-559 23 03
Juni-sept  www.skastra.nu/erska

Alpbyn
0651-403 06, Jan Österman  
070-534 96 98 www.alpbyn.se

Järvsö Camping B&B
0651-403 89

Hälsingegården
0651-411 37, 400 00

Järvsö Sleep ń eat
0651-408 81

FÄRILA/KÅRBÖLE

STF Hovra Vandrarhem
0651-76 70 93 (0651-76 70 92)

Sveas Rum 
0651-203 15, 210 60

Lassekrogs Gästgiveri
0651-850 55 (850 30)
www.lassekrog.se

Färila Gästis
0651-210 65 (210 65)

RAMSJÖ

Ramsjö Vandrarhem
0651-503 73, 070-311 38 25

Skogshotellet på Valsjön
0653-500 00 www.valsjon.nu

LOS

Loosgårdens Hotell & Restaurang
0657-104 40 www.loosgarden.com

ORSA FINNMARK

Noppikoski
0250-830 00 www.noppikoski.com

Västbacka 
Rumsuthyrning
0250-810 31

Hamra Konferens 
& Vildmarkscenter
0657-350 86, 0657-352 52
www.hamravild.com

Faxnummer inom parentes.
* = Bo på Hälsingegård 
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Faxnummer inom parentes.
* = Bo på Hälsingegård 

FÄRILA / KÅRBÖLE

Färila Camping
Tel 0651-230 68, 233 34

Lillbyängarnas Camping ***
Tel 0651-210 50

Mellanljusnans Strömfiskecamp
Tel 0651-233 01
www.stromfiskecamp.com

Skytesvallen
Tel 0651-260 22, 202 04

Skansens småstugor
Tel 0651-802 23, 800 76

HENNAN / RAMSJÖ

Hennans Camping
Tel 0651-601 39

Ramsjö Camping, Hafvermans
Tel 0651-500 88

Ramsjö Stugby
Tel 0651-500 60

JÄRVSÖ

Järvsö Camping ***
Tel 0651-403 39 
www.jarvsocamping.se

Alpbyn
Tel 0651-403 06, Jan Österman 
070-534 96 98 www.alpbyn.se

Harsagården 
Tel 0651-495 11 www.harsa.se

Börjes stugor
Tel 0651-411 20, 070-269 99 42
www.borjesstugor.se

Järvsö Stugby
0651-40306 www.bokajarvso.se

LOS

Gammeltomtens Camping
Tel 0657-102 44

LJUSDAL

Ljusdals Camping ****
Tel 0651-129 58
www.ljusdalscamping.se
Öppet året runt

Kajvall
070-396 62 05 www.kajvall.se

Björkbackens Aktivitetsgård
070-223 41 04 
www.bjorkbackens.com

ORSA FINNMARK

Fågelsjö-Lintujärvi sovstugor
Tel 0657-300 52

Finnmarksbaren
Tel 0250-810 45

Hamra Camping
Tel 0657-351 14, 350 53

Hamra Konferens &
Vildmarkscenter
Tel 0657-350 86, 0657-352 52
www.hamravild.com

Noppikoski
Tel 0250-830 00
www.noppikoski.com

CAMPINGPLATSER & STUGOR
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RESTAURANGER & CAFÉER

LJUSDAL

Krakel Spektakel Smak & Sak
Förvaltningshuset
0651-180 93

Café Huller om Buller
(Öppet sommartid)
0651-76 90 97

Gods Kitchen (GK’s)
0651-146 00

Golfrestaurangen
0651-100 01

Brollans Grill
0651-132 37

Stadt Mat & Nöje
0651-16490

Restaurang Gui Lin
0651-71 11 50

Järnvägs Pub & Steakhouse
0651-152 95

Järnvägs Pizzeria & Grill
0651-100 38

Konditori Finess
0651-105 80

Michels Restaurang
0651-71 12 24

Kick Off Sportcafé
0651-103 20

Pen’s Matsalar
0651-108 66

Restaurang Gamla Stan
0651-155 20

Rio Grande
0651-155 55 

Ljusdals Salladsbar
0651-71 19 19

Solidaritetshuset
0651-159 57

Restaurang Loftet
0651-122 60 (100 94)

Restaurang Oasen (sjukhuset)
0651-163 85

Älvgrillen
0651-167 33

Unitis Café 
0651-133 31

JÄRVSÖ

Café Brostugan
0651-311 26 (Öppet sommartid)

Ersk Anders Caffär
0651-323 03 (Öppet sommartid)

Nordsjögården 
0651-421 50 (421 51)

Harsagården	
0651-495 11 (495 90)

Restaurang Öje
0651-403 40

Järvsö Café och Konditori
0651-411 11

Järvsöbaren
0651-400 37

Järvsöbadens Turist- &
Konferenshotell
0651-404 00 (417 37)

Kramsta Gästgård
& Konferens
0651-411 50 (417 87)

Lincafé i Änga
0651-430 07 (Öppet sommartid)

Långhans Hantverkscafé
0651-418 10, 310 90

Hotell Järvsö	
0651-472 65

Restaurang Kusen på Stenegård
0651-76 73 00
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RESTAURANGER & CAFÉER

Tori Pizzeria 
0651-401 15

Toröns Restaurang & Café
0651-431 31

Öjebergets Restaurang
0651-403 89

Järvsö Sleep ń eat
0651-408 81

Restaurang Republic 
0651-406 60

Lyckebo i Nor
Tel: 0651-403 16, 076-2248610

FÄRILA / KÅRBÖLE

Arnes Gatukök
0651-203 86

Café Svea
0651-210 60 (220 56)

Lassekrog Gästgiveri
0651-850 55 (850 30)

Pizzeria och Grill
0651-211 11

Wärdshuset Pilgrimen
0651-800 02

Färila Gästis
0651-210 65

LOS

Wilmars Bagarbod, 
Bageri & Café
0657-104 90

Loosgårdens Hotell och Restaurang
0657-104 40

ORSA FINNMARK

Noppikoski 
0250-830 00

Hamra Konferens- 
& Vildmarkscenter
0657-350 86. 0657-352 52

Finnmarksbaren
0250-810 45

Café Bortomåa
0657-300 52

Hamra Golf Bystugan
0657-351 14
(Sommarservering)

UBC-kiosken, Sandsjö
0250-810 40

Foto: Lars Lööv
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VIKTIGA TELEFONNUMMER

Akutmottagning:	  0651-171 00

Apotek: 
	 Hamra	 (ombud)	 0657-350 10
	 Ljusdal		 0651-148 50
	 Järvsö		  0651–400 07
	 Färila		  0651–200 59
	 Ramsjö (ombud)	 0651-500 05

Tåg/Buss:
	 SJ Biljettförsäljning	
			   0771-75 75 75
	 Reseshopen, Ljusdal	 0651-140 55
	 Härjedalingen	 0651-100 00
	 Diligensen	 0651-144 44
	 X-trafik	 0771-91 01 09

Biluthyrning: 
	 Ljusdal	Bilbolaget 	  0651-71 17 71
		  OK/Q8	 0651-126 03
		  Preem	 0651-71 19 63
		  Hertz	 0651-140 14 
	 Järvsö	 OK/Q8	  0651-412 55
	 Färila	 Preem	  0651-202 50

Jourhavande präst 	 112

Tandläkare	 112

Veterinär		 0651-108 60

Optiker: 
	 Ljusdal		 0651-71 15 12
			   0651-144 00

Hälsocentraler: 
	 Järvsö	  	 0651-172 30
	 Ljusdal, västra   	  0651-171 00
	 Färila      	  0651-211 20
	 Los      	 	 0657-41 41 00

Polis:
	 Ljusdal     	  114 14

Sjukvårdsupplysningen
	 Landstinget Gävleborg:
			   1177

Systembolag: 
	 Ljusdal      	  0651-100 50
Utlämningsställen:
	 Järvsö	 Järnhuset	  0651-404 40
	 Färila	 Edlunds Foto	0651-201 96
	 Kårböle	Preem	 0651-801 50
	 Ramsjö Handlar’n	 0651-500 05
	 Los	 Berglunds Närköp
			   0657-100 30
	 Hamra	Lill Nickeln	 0657-350 10

TAXI-bokning:
	 I hela kommunen	 0651-68 000
	 Järvsö Taxi & Limousineservice
			   0651-408 01

Minuten/Bankomat:
	 Ljusdal	Bokhandlargränd 3 
		  Prix	
	 Färila	 Härjedalsvägen 30
	 Järvsö 	 Turistvägen 37

SOS-alarm	 112

Ljusdals kommun, 827 80 Ljusdal, 0651-180 00


